

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és lapfőigazgató:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
PÁLYI PÁL.

Nyitltér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
árszabás szerint

Többszöri hirdetések
nél megfelelő ár-
engedmény.

Ipolyság, 1904. május hó 6.

Egy havi közigazgatás.

Ipolyság, május 6.

A kik végighallgatták közigazgatási bizottságunk szerdai ülésén Czobor László alispán, Konkoly Thege Sándor orszgy. képviselő és Lits Gyula főispán beszédjét, azok mindannyian csak azt sajnálták, miért nem kiáltották bele a szónokok azokat a szavakat egy nagy szócsőbe, hogy szétharsogtak volna azok a Szitnyától a Dunáig, hogy meghallotta volna e némes vármegyének apraja nagyja.

Miről beszélt ez a három szónok? Arról, hogy *e vármegye mostoha gyermeke az államnak*, elhanyagolva, szegényen, elhagyatva tengődünk közvetlen közelében az ország szívének s hogy *ennek az árvaságnak mi magunk vagyunk okai*, mert különbözünk vagyunk.

Ennek a vádnak erkölcsi súlyánál csak igazsága nagyobb.

Mikor más törvényhatóságok komoly munkával, stréberkedéssel, agitálással s egyéb eszközökkel lerakták gazdasági boldogulásuk alapköveit, mi akkor ádáz politikai küzdelemben voltunk elmerülve s nem vettük észre, hogy míg mások ipar, kereskedelem, mezőgazda-

ság terén rohamosan haladnak előre, mi maradunk szerényen, szegényen, meglegedve azzal a dicsőséggel, hogy az egész országban úgy emlegettek: *hja Hontvármegye!*

Avagy jutott-e eszébe vármegyénk közönségének komoly társadalmi törekvést kifejteni közintézmények létesítése iránt? Ha mi is komolyan agitáltunk, lármáztunk, tiltakoztunk volna, akkor észrevettek volna bennünket s nem történt volna meg az a végletekig elkeresítő mellőzés, a melynek következménye az, hogy a vármegyénk területére illetékes közhivatalok legnagyobb részének, erdőfelügyelőségnek, erdőhivatalnak, iparkamarának, méhészeti felügyelőnek, filloxera biztosnak stb. stb. székhelye mind idegen vármegye területén van.

Ez is szomorú tény, de még szomorubb az, hogy közönségünk annyira belemerült a nem törődömség kényelmes tengerébe, hogy lethargiájából csak valami nagy, igen nagy kérdés tudná felrázni. Érték ez alatt valamely nagyon érdekes személyes, vagy politikai kérdést. Ipar, kereskedelem, mezőgazdaság, tudomány, közművelődés, azok minálunk hétköznapi kérdések, azért küzd, szenved az a né-

hány apostol, kiknek életszükséglet munkálkodni a közügyért, de a nagy közönség nem törődik vele.

A közigazgatási bizottság mult havi ülésében Konkoly Thege Sándor felhívta a bizottság figyelmét a beruházási törvényjavaslatra, melynek eredménye az lett, hogy a bizottság megbizta a vármegye alispánját, hogy járjon utána illetékes helyen annak, vajjon remélhet-e a vármegye valamit abból a töméntelen millióból. Czobor László alispán egy programot dolgozott ki, mely program nem kevesebbet foglalt magában, mint a mozgó kórházak, őrültek háza, új körjegyzői állások szervezése, ipolypásztoi hid kiépítése, korponai gyümölcsészeti kiállítás és gyümölcs-aszalók, apa és anya állatok beszerzése, sajtgyár létesítése, gabona raktár építése, Korponán iparvállalat létesítése, Ipolyszabályozás, Drégelypalánk-váci vasut kiépítésének stb. kérdését. Mindegyik pont egy-egy fájó sebe, nagy forró vágya vármegyénknek. A nagy, de üres tarisznyát az alispán üresen hozta vissza. A benne lévő nagy sötétséget rózsaszínűre festették egy parányi reménységgel, hogy Korponán talán felállítják — a gyümölcsaszalókat.

Rózsá-románc.

I.

Egy palotába — egy piros rózsza
Édes illatot terjeszt.

Egy palotába — alkonyodóra
Egy asszony várja a kedvest.

Egy kis szobába — egy fehér rózsza
Hullatja a levelét. —

Egy kis szobába — — alkonyodóra
Egy lány siratja kedvesét. — —

II.

Egy leány bánatos, beteg,

A feje oly lázas, meleg,

Egy letört fehér rózsza.

Kérdik: még most is szereted?

Kérdik: még most sem felede?

Ne álmodj mindig róla!

És szól a lány, a halavány,
Mosoly röppen fehér ajkán:

„Nem álmodom már róla —“

De arca mindig sápadtabb,

A szeme mindig lázasabb,

S hervad — hervad a rózsza . . .

Toldyiné Baross Ágnes.



A vérmérsékletek némely jelenségei.

(Csevegés.)

Irta: Deák Antal.

A fiziognómia azt állítja, hogy jó nevelésű ember még a koporsójában is elárulja uralkodó temperamentumát, vérmérsékletét.

Annál inkább az élők!

Kísérjük csak embertársaink lépteit vizsga szemmel.

A szangvinikus apró francia lépésben halad a kolerikus hosszú spanyolgrandos lépteit mellett. A melankólikus úgy járkel, mint gólya a réten, míg a flegmatikus

stájerló könnyedségével vonszolja jóllakott testét, mintha minden pillanatban azt kérdezné:

— Mikor érünk már oda?

A két előbbi hangja esengő és átható; utóbbiaké pedig bizonytalan, félénk és matt. Már pedig a matt — ha még annyira dívatba jönne is — hangban, butorban és sakkban egyaránt utálatos.

A különböző temperamentumok zeneérzéke is nagyon jellemző. A szangvinikus a hegedűt és zongorát kedveli, a kolerikus a cimbalmot és trombitát. A melankólikus hangfogót tesz a hegedűjére (fülleire pedig zselatint, hogy a hanghullámokat úgy érezze, mint az anerooid a légnyomást: csak másodkézből). A flegmatikus pedig nagyon szeret a templomok parkjaiba leheveredni; mert a kiszüremelő orgona hangok őt — édes álomba ringatják.

A vérmérsékletekre a *stilusból* is ráismerünk. A szangvinikus szereti a jó viccet, a kolerikus jelszava: röviden és tüzzel! Mit a rossz nyelvek persze elferdítenek:

— Breviter, sed confuse! Röviden de rosszul!

Előterjesztését Czobor László alispán azzal fejezte be, hogy végtére elérkezett annak az ideje, hogy a vármegye társadalma felébredjen mélységes álmaiból, agitáljon, kérjen, deputáljon saját jól felfogott érdekében.

Igen, itt van a tizenkettedik óra. A nemtörődömség most már bűn.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyásáról a következő:

Elnök: *Lits Gyula* főispán.

Jegyző: *Landauer Béla* dr., tb. főjegyző.

Előadók: Czobor László alispán, Somogyi Béla főjegyző, Czompó Ede, Pályi Pál aljegyzők, Okolicsányi István közg. gyakornok, Nyáry Alfonz báró árvaszéki elnök, Kovács S. Endre dr., t. főorvos, Draskóczy Gábor kir. mérnök, Lipesev Ervin dr., kir. főügyész helyettes, Rill József kir. tanfelügyelő, Mezey Károly kir. pénzügyigazgató helyettes, Salkovszky Ferenc dr., t. főügyész.

Választott tagok: Berkó István, Bolgár János, Konkoly Th. Sándor, Sági Benő, Luka Pál.

Elnöklő főispán 10 órakor az ülést megnyitotta s jelentette, hogy Ivánka Oszkár betegsége miatt meg nem jelenhetett.

Alispáni jelentés.

Czobor László alispán betérjeszti a múlt hétről szóló jelentését:

Tisztelt Közigazgatási Bizottság!

Április havi jelentésemet van szerencsém a következőkben előterjeszteni:

A vármegye törvényhatósági bizottsága április 8-án tartotta tavaszi rendes közgyűlését, a melynek tárgysorozata között tételként és főléves jelentésemmel együtt a bizottság összes tagjainak is megküldetett.

Ezen közgyűlés választotta meg helyettes tiszti főügyésznek — egy év tartamára — Folkusházy Sándor ipolysági ügyvédet.

Változás állott be időközben a

m. kir. államépítészeti hivatal személynézetének vezetőjében is azzal, hogy kereskedelmi miniszter ur Hosszu Pompejus kir. főmérnököt szolgálattételre Győr vármegyébe helyezte át; üres helyét pedig Józsa Pál kir. főmérnökkel töltötte be.

Főispán ur kinevezte Korponára járási irnoknak Mártonyi Bódogot, aki ott előbb, mint napidijas szolgált több hónapra át.

Április 7-én Ipolyságon tiszti értekezletet tartottam a járási- (városi) tisztviselőkkel; mely alkalommal a folyó kérdések megtárgyalása mellett különösen a vicinális utak kezelésének rendje és a községek vizsgálata felett folytattunk behatódóbb és célravezető eszmeeserét.

Főispán ur április 22-ére a vármegye székházába értekezletre meghívta az Ipolyrendezésben érdekelt gazdaközönseget.

A kevés érdeklődést tanúsított közönység a mederrendezés kérdése érdemében végleg nem határozott; azonban állást foglalt több fontos kérdésben, mik által a vízáradás korlátozását elérni reméli.

Nevezetesen határozott a vizmosások mikénti megkötése iránt, továbbá az Ipoly vizimalmok kisajátítása ügyében, nemkülönbön kérni határozta a mederrendezés műszaki terveinek új alapon való elkészítését; és végül kérni fogja a földmivelési kormányt, hogy a nóg-rádi Ipolyrendezést tiltsa be, és a rendezést a folyó medrétől felfelé fokozatosan engedélyezze azért, mert a felső rendezés reánk veszedelmet hoz, a melynyiben az az árvíz nálunk mesterségesen fokozná.

Egyben az értekezlet szükségét látta elhatározni azt is, hogy az álló vizek — közgazdasági és közegészségi fontos érdekből lehetőleg mielőbb levezetessenek, és a mocsarak ekkép kiszárittassanak. —

A hatóságnak és közönségnek vállvetve közre kell működnie abban, hogy

az Ipoly kiöntéseit korlátozza, és meg kell ragadnia a célravezető eszközöket átgondolt elszántsággal annyival inkább, mert a semmittevés káros kihatásai szemmel láthatók; mely eddig is türhetlen állapotokat teremtett a gazdaközönségnek és a felügyeletre hivatott közhatalóságnak.

Jelentem a tisztelt bizottságnak, hogy az 1903 évre érvényes fősorozások április hónapban akadálytalanul befejeztettek, — a melyeken elfoglaltságom és közbejött betegségem miatt a polgári elnöki tisztelet kérésre Nyáry Alfonz báró, Haydin Károly, Machovich Izidor, Toldy Zsigmond és Kleinkauf Károly urak látták el.

Az 1904 évi fősorozási határidők időközben megállapítottak és közelébb köztudomásról hozva leszek.

Belügyminiszter ur április 20-án életbe léptette az 1903. évi. IV. t.-cikket, mely a kivándorlásról szól és melynek vármegyénkben megfelelő végrehajtásáról szokott módon gondoskodtam.

Földmivelésügyi miniszter ur határozott a vármegyei gazdasági egylet alapszabályai felett akkép, hogy az egyleti titkár tervezett tiszti javadalmához a hozzájárulást megtagadta.

Tekintettel azokra a nagy érdekekre, miket a gazdasági egylet szolgáltni készségevel ajánkozott — a megyebizottság jóváhagyása reményében ideiglenesen akkép intézkedtem, hogy Pályi Pál aljegyző, aki a mezőgazdasági teendőket, mint alispáni előadó kellő sikerrel és ambicióval eddig is végezte, egyben a gazdasági titkári teendőket is lássa el.

Remélem, hogy nevezett aljegyző a a főfoglalkozás elhanyagolása nélkül — fogja tudni a titkári állást is betölteni.

Egyben jelentem, hogy a gazdasági egyletnek két szobás irodahelyiséget becsajjtottam rendelkezésére a székház balszárnyán, hol Pályi Pál aljegyző, mint titkár helyettes szabott időben a közönségnek rendelkezésére áll.

A melankólikus homálvosan ír és — ha kell, ha nem — tanácsokat osztogat, a flegmatikus pedig írásában is rendetlen, s legtöbbször berozsdásodik a tolla.

A szangvinikus *öltözékében* szereti az eleven színeket, a kolerikus a csint keresettség nélkül. A melankólikus régi divatu sötét színeket kedvel, míg a flegmatikus kimondhatatlan színű kelmékbe dugja porhüvelyét, hogy ne lássék rajtuk — a peccsét.

Kellemetlen *bucsuzásnál* a szangvinikus sir, a kolerikus ökölbe szorítja kezét, a melankólikus szomorúan és mereven bámul maga elé, egyedül a flegmatikus — ül és a körmeit piszkálja.

Persze a *nevetésük* is különbözik. A két első könnyedén nevet, mint akinek rendben van a szénája, a melankólikus azonban még ekkor is kiállhatatlankodik. Valami francia közmondást emleget:

— Rira bien, qui rira le dernier! Az nevet igazán, aki utoljára nevet.

Pedig ezt a közmondást Elzász-Lottharingia óta már a franciák sem igen használják.

A flegmatikus e téren szintén a melankólikus nyomán halad, azzal a különbséggel, hogy ő többnyire álmában szokott nevetni.

Láthatjuk tehát, hogy a szangvinikus és kolerikus többnyire jó barátok, de viszont a melankólikus és flegmatikus is megérti egymást. Amazok az élet fényezek árnyoldalait tartják örökké szem előtt. Amazok talán most énekeltek Jeremiás siralmait, de bajukból kiszabadulva azon melegében rágyujtanak Petőfi valamelyik bordalára. Ezek pedig szorgalmasan lapozgatják Dante „Éj csillagok nélkül“ című könyvét, s a világot képzeletükben oly feketére festik, mintha Beet-

hoven gyászindulója mellett tintabalat vasoráztak volna.

Mi más ezekhez a nagy Newton. Egész életében dolgozott, s távollétében Diamant nevű kedves kutyája a gyertyát kéziratára döntötte. Mire Newton visszatért, az értékes csillagászati mű — egy emberélet produktuma — rég a lángok martaléka lön. S talán toporzékolt dühében? Nem. Csak ennyit mondott kutyájának:

— Ó Diamant! Diamant! ha te tudnád, hogy milyen rossz fát tettél a tűzre!

Körülbelül ugy tett Nagy Frigyes császár is ügyetlen apródjával, ki a hét éves háboru kéziratával véletlenül befűtött:

— No, uines más hátra, mint a dolgot még egyszer megírni!

Az ilyen *derült kedélyek* teszik a világot kedvessé.

Két ember sétál a Városligetben, egy szangvinikus és egy melankólikus. Az

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegesknél légzőszervek hurutos bajainál** ugymint **idült bronchitis, számarhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban füvegenként 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva **F. HOFFMANN--LA ROCHE & Co** vegyészeti gyár **BASEL** (Svájc.)

Panasz tétetett nálam a miatt, hogy a községek névváltoztatása a telekkönyvben keresztül vezetve még nincs.

Intézkedtem, hogy a névváltoztatás a telekkönyvekben is végrehajtsák és az elnevezés egysége ek kép biztosítsák.

Hosszu várás és utánjárás után végre leérkeztek — jóváhagyva — az ipolypásztói hid tervei, melyre az árlejtést három heti időre kiirattam, s remélem, hogy október végén az új hid — mely egy nagy vidék forgalmi fontos érdekeit szolgálni lesz hivatva — a közforgalomnak át fog adni.

Legvégül jelentem a tisztelt bizottságnak, hogy április 20-24 napjain, amint tudni méltóztatnak a vasúti forgalom vármegyénkben is teljesen szünetelt.

E miatt a posta közlekedés is felakadt.

A kár, mely ezen áldatlan mozzalmat nyomon követte, kiszámíthatatlan; szerencse, hogy nem hosszab ideig tartott.

A főváros tanácsa megkeresett hogy azokat, akik élelmet kocsin szállítani szoktak a fővárosba, a kínálózkod kedvező alkalomra külön felszólítsam, a mi nek kézséggel azonnal eleget tettem.

A járási tisztviselők kihallgatták a vasúti alkalmazottakat a sztrájk okaira és a vizsgálat adatait a kir. ügyészségnek további eljárás végett megküldötték.

Midőn még jelentem, hogy a teszéri volt urbéresék erdejében április 20-án tűz volt, mely körülbetül 300 kor. kárt tett, nemkülönben, hogy Bakabányán két izben kisebb, Barátiban nagyobb arányú tüzeset fordult elő, kérem miszerint ezen jelentésemot tudomásul venni méltóztatassanak.

Beruházási javaslat.

Czobor László alispán jelenti, hogy a mult ülésén nyert megbízatás folytán bejárta a miniszteriumokat s tájékozást szerzett arról, vajjon a beruházási kölcsön milliőiből meg lehetne-e valamit szerezni a vármegye számára. Felsorolja azokat a közintézményeket, melyekre a vármegyének legégetőbb szüksége volna, az általa

utóbbi a nagy emberáradat láttára így sóhajtott föl magában:

— Istenem! ezek közül száz év múlva egy sem fog élni.

Hát a szangvinikus vajjon mit gondol magában?

— Bolond, aki kótszernél többször sir életében: mikor születik és mikor — megházasodik.

Egy francia marsall, d'Huxelles, azonban úgy látszik, csak egyszer sirt.

— Mért nem házasodik meg? — kérdezte tőle egy kíváncsi asszony.

— Mert még nem láttam olyan asszonyt, kinek én férje, s olyan gyermeket, kinek én apja lehetnék.

A melankólikus az *ész beáltával* egyre szomorubb és szomorubb lesz, a szangvinikusnak azonban mindegy, tőle lehet nyár, vagy tél, lehet a természet fehér vagy zöld: az ő szemei mindég csak rózsaszínt látnak. S ha véletlenül talán dideregni kell a hideg miatt, úgy segít magán, hogy fűtött szobára gondol.

Két flegmatikus *utazik*. Órákhosszat szunyókálnak a jó kocsiülésben, végre megszólal az egyik:

— Milyen szép ez a rét!

Ujabb pauza pár óra hosszágig, aztán

elért eredmény azonban sajnós, nem kielégítő, mert illetékes helyeken vajmi kevés biztatást nyert. Elcsüggedni azért nem szabad, sőt most van itt az idő, midőn a vármegye társadalmának végre kötelessége leendő kérdést állandóan napirenden tartani, annak érdekében munkálni, agitálni, kérni lehetetlen, hogy méltányos kéréseinket előbb-utóbb meg ne hallgassák.

Konkoly Th. Sándor köszönetet mond az alispán buzgó fáradozásáért. Ő is fontosnak tartja, hogy a közönség el ne csüggedjen, de minden erejével támogassa az alispánt ebbeli munkájában.

Lits Gyula főispán szintén köszönettel adózik az alispánnak s konstatálja, hogy vármegyénkkel mostohán bánik el az állam s azért egy kis békéltetés sem lesz helytelen alkalmas formában. Hogy *közintézményekben oly szegényen állunk*, annak *ő legfőbb okát a közönség közönbösségében* találja. Ha komoly munkára kerül a sor, alig lehet találni egy-két embert, a többi sajnálja még az egy órai kocsiúrást is. Itt van az *Ipolyszabályozás kérdése*. Összehívta az érdekeltséget s a mintegy 60 meghívottból a hivatalos személyeken kívül megjött 8, azok is olyanok, kik ellenségei az Ipolyszabályozásnak. A kik sürgették írásban és szóval a szabályozást, azok közül senki sem jelent meg. Itt van a Fmke Tavalyi felhívása óta többen léptek ki, mint be. A Muzem-társulatnak alig van tagja, úgy, hogy folytonos nélkülözésekkel küzd. S így van ez minden közérdekű ügyünkkel.

A tárgysorozat többi pontjainak letárgyalása után elnöklő főispán 11 és fél órakor az ülést berekesztette.

Egy új vasutvonal.

(Zólyom — Korpona — Ipolyság — Budapest.)

Minél rövidebb az a szárnyvonal, mely Korponát Ipolysággal összeköti, annál nagyobb arányokban bontakozik ki előttünk a jelen pillanatban a vasút áldása. — Mindössze 48 klm. távolságra fekszik Korpona

megszólal a másik:

— Csakhogy egy kicsit latyakos!

Azért igazán lehetett annak a sir iratnak, mely egy flegmatikus örök nyugodalmát hirdette:

— Született, evett, aludt és meghalt.

Annyi bizonyos, hogy abban az esetben, ha Dido asszony véletlenül flegmatikus, semmi sem lett volna a karthágói birodalomból; mert a flegmatikus nem vesződik azzal, hogy egy marhabőrt vékony szizakra szabdaljon.

Hanem az *asztalnál elüldögzélni*, az már igen.

— Az Istenért, csak lassan egyetek — figyelmezteti vendégeit — így egész más a digesztio.

Ha aztán hálókabátban obédolhatnak, az meg éppen „non plus ultra“!

Milyen más alak lehetett például Giordano festő, aki szangvinikus mivoltában és tehetsége érzetében már azt az időt is sajnálta elvesztegetni, míg ecsetjéhez nyúl: tehát az ujjjaival festett.

S ekként Giordano festő igazán a tiz körmével kereste mindennapi kenyerét.

a vármegye székhelyétől s Korpona az ipolysági szárnyvonal végállomása. Más irányból csak kocsival közelíthető meg. Más irányból tehát sem a kereskedők, sem az iparosok, sem a turisták fel nem keresik. Pedig Korponától csak 32 klm. távolságra van Zólyom, a vasúti csomópont, mely vasúti fővonal s gőcpontját képezi a fővárosból kiinduló s a Ruttká felől jövő, külföldiekét szállító vonatoknak.

Ha az ipolyság-korponai vonalat kinyújtatják Zólyomig, a forgalomnak egyik áldásos ágát nyitnánk meg s vezetnénk keresztül Hontvármegyén. A rövidebb utvonal kényelmesebb, időmegtakarítással jár, s olcsóbb is. Az utasoknak jó nagy része, mely mely most Zólyom—Losonc—Hatvanon át jut a fővárosba, bizonyára szívesebben tenné meg az utat Zólyom—Korpona—Ipolyságon át Budapestre.

Az ipolyság—korponai vasút, a mi „házi-vasutunk“ csak a saját szükségletünk kielégítésére szolgál, de messzebb menő ambíciói nincsenek, ide eneket nem szállít s ugynevezet „kulturmissiót“ nem igen teljesít.

Érthető lenne, ha leküzdhetetlen természeti akadályok állának útját az ipolyság—korponai vasút kifejlődésének s gátolnák a vasút kinyújtását, meghosszabbítását, de ilyen akadályokat sehol sem látunk s épen az az érthetetlen, hogy miért nem építik hát ki ezt a még hiányzó 30 klm. vasutat. Holott nagyon jól tudjuk, hogy az az egész vármegyének hasznára lenne. Sőt tudjuk azt is, hogy a zólyom—korpona—ipolyság—budapesti vasúti vonal kiépítése hadászati fontossággal is bír.

A vasúti kormányt már évekket ezelőtt foglalkoztatta a nagy forgalom miatt az a terv, hogy a zólyom—losonc—hatvan—budapesti vonalon sínpart létesít s ez Salgótarjánig el is készült, tovább nem haladhatnak, mert a természeti akadályok vagy leküzdhetetlenek vagy pedig azok elhárítása óriási összegeket emésztene fel.

De ha kiépülne is ez a kettős vágány, mi haszna lenne? Ezzel a vonatok száma nem szaporodnék ellenben, ha a korponai vonal Zólyomig kiépülne, ezzel egy új vonal létesülne.

Korpona és Zólyom között mindössze három község fekszik, Dobronya.—Pap és Tótpelsőöz és Bábászék. — alig hihető, hogy ezek a községek is a legmesszebbmenő áldozatot ne hoznák meg a saját érdekükben. — A korpona—ipolyság közötti vonal is csak akkor hozhatja meg a maga hasznát, ha nagyobb forgalmat bonyolít le, míg így csak holt tőke, kamotok nélkül.

A zólyom—korpona—ipolysági vasút kiépítése néhány évvel ezelőtt már tervben is volt, de egy idő óta elaludt — pedig ez nagy kár vármegyénknek sok oknál fogva.

Ma Berlinből, Boroszlóbból, Németországból, Csehországból, Szilézia és Morvaországból Oderberg Ruttká—Zólyom—Losonc—Hatvanon át történik a közlekedés. — Ha kiépülne a zólyom—korponai vonal és összekötetést nyerne Ipolyságon át a már tervbe vett verőce-budapesti vonallal, 54 klm. távolsággal lenne rövidebb az út az ország fővátosába. Időben kifejezve ez 13/4 óra idő megtakarítást jelent, aminek haszna az, hogy ugyanazon idő alatt, míg most Zólyomból—Budapestre t. i. 4 óra 36 perc alatt, Ruttkáról érkezhetnénk a fővárosba. — Ez a megtakarítás pedig nemcsak időben; hanem pénzben is, ez pedig óriási fontosságú az utasokra általában.

Strategiai szempontból ennek a vonalnak kiépítése tervezetett már, 1889 évben, a mikor az ipolyság—korponai vonal meg sem volt. — Akkor Budapest—Verőce—Drégelypalánk—Ipolyság—Korpona—Zólyom—Ruttkán át volt a terv összekötetést létesíteni közöttünk és a külföld között, de ez mind-éddig csak terv maradt. — De, hogy ez a terv komoly terv volt, bizonyítja az, hogy az ipolyság—korponai vasúti vonal alapzata és hidjai elsőrendűre, tehát személy és gyors vonatok megbírására vannak építve, s ma csak a síneket és talpfákat kellene megváltoztatni, hogy azonnal elsőrendűvé

válják, — a mely munka mint átalakítási munkát alig jöhet számba a bekövetkezendő nagy haszonnal szemben.

Maga a természet is ezt az utvonalat jelöli meg, mint legrövidebbet, mit az is bizonyít, hogy néhány külföldi, kit a vasuti sztrájk a napokban a vonatoktól leszólitott. Budapestre automobilon menet Zólyom—Korpona—Ipoly-ságon át tette meg ezt az utat.

Az utvonálnak ez a rövílsége fölibe helyezné a zólyom—ipolyság—budapesti vonalat a zólyom—losonci vonalnak s a vasuti kormányzatnak e kérdéssel annyival is inkább foglalkozni kellene, mert Salgótarjától felfelé már alig képes lebonyolítani a forgalmat az egyvágányu vasut.

Mindezek az okok annyira számosak, a bennünk rejlő előnyök annyira szembeötlők, hogy azokat az intéző körök is komoly megfontolás tárgyává tehetnék. Legelső sorban pedig az ipolyság—korponai vonalat fenntartó részvénytársaság, melynek késztetésül kiváló érdeke, hogy a Zólyommal való összeköttetést megszerezze; érdeke az azzal a tőkére való tekintettel, melyet az ipolyság—korponai vasuti vonatra befektetett.

Általános üzletiélv, kis tőkével nagy forgalmat csinálni; a részvénytársaság tőkéje ma hasznát aligha hajt. a vonal meghosszabbításával ez a tőke is meghozná a maga gyümölcsét.

A legegészségesebb fejlődése e vasuti vonalnak minden esetre az lenne, ha maga az állam vállalkoznék annak kiépítésére. Készíthetnék erre hadászati okok, a forgalom könnyebb lebonyolítása és gyorsítása és talán Hontvármegye szegénysége és népességi viszonyaira való tekintet is.

Nemcsak Korpona, de hiszen egész Hontvármegye közönsége örömmel üdvözlözné a a Zólyom—Korpona—Ipoly-ságon át Budapestre induló első vonatot.

Molnár Lajos

A h é t r ő l.

Bök-dalok.

1.

Hogya figyelő szemmel körülnézünk,
konstatálnunk most mást nem is lehet,
itt a poéták által úgy sóvárgott
sósós, szunyogos, békás kikelet.

Az este holdas, a leány szerelmes,
a lomb fakad, csupa illat a lég,
fásult sziv, a mely ettől többet kíván,
kinek ennyi poézis nem elég!

És ha leszáll nálunk a csendes alkony,
röfögve rohan a csürhe haza,
s mint egy titokzatos szürke fátyol,
fed el mindent az ut felveit pora.

2.

Megesillan a hold a tó vizén,
olyan ez, mint egy szép költemény,
egy lány, érzelmes költemény,
a mint ragyog a fény a tó vizén.

Kiül a partra egy béka legény,
s a mit brekeg, neki költemény,
és kicsal egy békát a költemény,
egy kisasszonyt — a tó más felén.

És úgy brekegnek a tó két felén,
a szerelemről béka-nő s legény...
És megértik egymást a tó mentén...

Ime: egy tavaszi költemény.

— **Lits Gyula** vármegyénk főispánja a ma délelőtti vonattal battai birtokára utazott, honnét hétfőn egyenest Selmecre utazik. Selmecről szerdán délután érkezik haza székvárosába.

— **Horváth Béla köszönete.** Veleccéből vettük Horváth Béla esztergomi főispántól következő sorokat: Házasságra lépésem alkalmából Hontból nyilvánított számtalan jókívánataikért honti jó barátaim és ismerőseim fogadják kegyesen ez uton legmelegebb köszönetem nyilvánítását. Velence 1904. április 29. Horváth Béla.

— **A Sportklub megnyitása.** A *Honti Sportklub* vasárnap nyitotta meg Ebadombi helyiségeit. Megnyitás előtt választmányi ülés volt, melyen új tagul felvették Mezey Károly kir. pénzügyigazgatósági helyettes igazgatót, és Herczegh József joghallgatót. Ezután a tagok kivonultak a bábadombi pályatérre, hol cigányzene mellett kedélyes tenniszezés és tekézés folyt. A klub vendégeinek pompás büffet állított, a házigazdai honnörököt Czompó Ede szeretetreméltóan látta el. Este a megyei székházban közvacsora volt, melyet Wagner Jánosné vasuti vendéglősné tállalt fel igen izletesen. Utána lelkes kedvű tánc kerekedett, mely a kora hajnali órákig tartott.

A jelenvolt hölgyek névsora: Alkér Antalné (Kemence), Czobor Margit, Dabis Antalné drné, Gálly Istvánné (Kemence), Jerfy Ferencné, Ili és Erna (Egeg), Landauer Béláné drné, Szokoly Alajosné (Berence).

— **A FMKE rendkívüli ülése.** Lits Gyula főispán, a F. M. K. E. honti fiókjának elnöke e hó 12-ének délelőtti 11 órájára rendkívüli ülésre hívja össze a *FMKE. honti választmányának* tagjait. Az ülés tárgya *Török Zoltán* nógrádi főispán ama indítványa, hogy a központi igazgatóválasztmány évi négy ülése közül az egyiket Budapesten tartsa.

— **Házasságok.** *Wisner Olivér* vámosmikolai takarékpenztári könyvelő április 30-án kötött házasságot *Horváth Ilonka* kisasszonnyal Rimaszombatban.

— *Steiner Bernát* szobi vállalkozó leányával *Berta* kisasszonnyal e hó 3-án kötött házassági frigyét *Klein József* Budapestről.

— *Grossmann Márk* vámosmikolai kereskedő e hó 3-án tartotta esküvőjét *Schwarz Janka* kisasszonnyal Vámosmikolán.

— **Zászlószentelés Korponán.** Korponáról jelentik lapunknak: Szép pompával ment végbe a korponai felső népiskola zászlószentelési ünnepe. D. e. 11 órakor harangzugas és mozsár-lövések jeleztek az ünnep elejét. A zászlónyáért *Majthán Károly* igazgató és *Miklósi Pál* tanár mentek. Kevéssel 11 óra után érkeztek a templom elé, hol a felső népiskola ifjúsága és 24 fehérruhás leány fogadta. A misét *Machovich Izidor* apát mondotta, miközben a felső népiskolai énekkar *Francsák Gábor* tanár orgona kísérete mellett háromszólamu dalokat adott elő. Mire után a zászlószentelés s a szögbeverés következett. Elsőnek a felszentelő *Machovich Izidor* apát, majd „Isten létét ne fürkészd, csak imádd“ jelmondat kíséretében a zászlóanya, *Plachy Margit* verték be szögeiket. Utánok a tantestület tagjai, és az állami leányiskola tantestülete következett, végre a hatóságok fejei. *Plachy Gyula* polgármester, *Dutkó János* kir. jbiró és a távollevő *Halmay László* főszolgabíró nevében *Fodor Vilmos* dr. Szögbeverés után *Machovich Izidor* apátnak magasan szárnyaló tömör gondolatokban teljes s hazafias érzéstől áthatott beszéde következett. Délután közös fényképezés, este pedig az ifjúság hatalmas fátyolmenete következett a zászlóanya tiszteletere. Az ifjúság énekkara a *Himnusz* énekelte el, utána *Csepely Elemér* III. oszt. tanuló lelkes szavakkal köszöntötte fel a zászlóanyát, a ki ablakából hasonlóan válaszolt. Este 9 órakor a zászlóanya tiszteletere 50 terítékű vacsora volt; tósztokban nem volt hiány — *Majthán Károly* a zászlóanyára és *Machovich Izidorra*, *Plachy Gyula* a tantestületre, *Miklósi Pál* a zászlóanya szüleire, *Tóth Sándor* a zászlóanyára és tantestületre, végre *Francsák Gábor* a közönségre üritette poharát. A bankettet tánc követte, mely a késő reggeli órákban ért csak véget.

— **Ötven évig tanító.** *Izák Lajos* felsődacsólami tanító e hó 8-án éri meg tanítói működésének 50-ik évfordulóját.

Bármely pályán is 50 évet megfutni érdem, hát még a nehéz, tövises tanítói pályán. Ha *Izák Lajos* ezt az 50 évet hazafias szellemben, odaadó buzgalmmal töltötte el, úgy vármegyénk tanfelügyelőjének bizonyára lesz gondja rá, hogy ez az ötven évi szolgálat idő valamelyes elismerésben részesüljön.

— **Halálozások.** *Kvamár Pál* dr. Korpona sz. kir. r. t. város főorvosa és vármegyei tb. főorvos a zsbiritói, devicsei lissói evangélikus egyházak felügyelője, megyebizottsági tag e hó 3-án 44 éves korában elhunyt. A megboldogultban ki neje halála óta csaknem buskomor volt, vármegyénk orvosi kara jeles tagját veszítette. Halála hírére a megyeházra gyászlobogót tűztek. Temetésén, mely ma délelőtti 10 órakor volt *Czobor László* alispán *Pályi Pál* aljegyző kíséretében a tisztikar, *Himmler Sándor* dr. pedig a megyei orvosszövetség nevében vett részt.

— *Horeczky András* kir. ügyészégi napdijas m. hó 20-án 79 éves korában meghalt. A holdogultban *Horeczky Guidó* vármegyei kiadó édes atyját gyászolja.

— *Sukerek János* ipolysági ácsmester e hó 3-án 34 éves korában meghalt. Valami építkezésnél egy év előtt lábát törte, a mely nem gyógyult és ez okozta halálát. Lapunk hasábjain többször megemlékeztünk róla, mint önfeláldozó tűzoltóról, ki sokszor élete veszélyeztetésével rohant az égő házba, hogy felebarátját, avagy vagyonkáját megmentse az elpusztulástól. Temetésén az önkéntes tűzoltó egyesület 6 tag képviselte, és 3 gyermeket hagyott hátra.

— *Pirity Lajos* kir. pénzügyi irodatiszt *Ilona* nevű egy éves leánya Zalaegerszegen meghalt.

— **A „Hontmegyei Népbank“,** a melynek május 1-én kellett volna működését megkezdenie, alkalmas helyiség híján ezt máig sem tehetette. Ez a körülmény a legelőnkebb világot veti *Ipolyság* szomorú lakásviszonyaira, a melyek javulása a közel jövőben, sajnos, nem is várható. De a *Hontmegyei Népbank*, a mely annyi nehézség után létesült, lefogja csakhamar ez akadályt is küzdeni, és ajtáját már a közel jövőben megnyitja a hitelt kereső közönségnek.

— **A Szemere-verseny.** A május havi Szemere céllövő verseny iránt nagy érdeklődés mutatkozik, és szép számban érkeznek a nevezések. Ismertebb jelesebb lövőink közül *Lestyánszky Dezső*, a budapesti egyetemi atletikai klub tagja, a Széchenyi-díj nyertesét is részt vesz a versenyen.

— **Fischer Colbrie Antal jubileuma.** A *Breuner gróf* féle zselizi uradalom, mely vármegyénk területén *Terengenye*, *Nagypeszék*, *Kissalló*, *Visk*, *Pereszlény* és *Alsószemer* erdőségei határaitban is kiterjed. május 1-én fényesen ünnepelte *Fischer Colbrie Antal* uradalom erdőmesterének, kit vármegyékben is széles körben ismernek, 50 éves szolgálati jubileumát. Az ünnep d. e 10 órakor istentisztolettel kezdődött, a melyet az ünnepelt fia, *Fischer Colbrie Agost* dr. a bécsi Pázmáneum igazgatója tartotta, kegyuri templomban. Aztán nagy küldötség ment az erdőmesteri lakásba a jubiláns üdvözlésre. Elsőben *Kazy János*, es. és kir. kamarás, *Bars vármegye* főispánja szólt az ünnepelthez, kinek lendületes szavak kíséretében tűzte mellére a *Ferencz József* rend lovag-keresztjét, a melylyel a király a jubilánszt ez alkalomból kitüntette. Utánna *Auersperg Károly* herceg, az arany gyapjasrend lovagja, és *Coudenove grófnő* a birtokos család nevében, *Schwab Gusztáv* lovag központi igazgató pedig az uradalom tisztikara nevében üdvözlöttek öreg erdőmesterüket, hálájokat és köszönetüket fejezve ki az egy emberöltőn át az uradalom javára kifejtett munkásságáért s mindannyian értékes emléktárgyakat nyújtották át neki. Déli 1 órakor a kastély nagy termében 60 teritékes díszebéd volt, a melyen *Coudenove Kunó* gróf, a szeretetreméltó házigazda, *Fischer Colbrie Agost* dr. praelátus, *Kudora János* esperes plébános,

Kberndl János jószág kormányzó, Pánczél Ottó kir. alerdőfelügyelő stb. mondottak lelkes pohár-köszöntőket. A birtokos fő-ur családjától levő tagjai, valamint a jubiléumnak számos jó barátja és tisztelője táviratban fejezték ki szerencsekívánataikat.

— **Állatdíjazás** Az állattenyésztési kerületi felügyelő értesítette a Hontmegyei Gazdasági Egyesület elnökségét, hogy tényszerű állat díjazásokra a folyó évben 400 korona segélyt ad a földmivvelésügyi minisztérium. Az egyesület már meg is állapította a díjazás idejét, és pedig június 12-én Vámosmikolán és 19-én Ipolynyéken.

— **Tejszövetkezeti bizottság.** Mint lapunk legutóbbi számában jeleztük, a H. G. E. tejszövetkezeti bizottsága e hó 2-án alakult meg, megválasztván első ülésében *Bolgár Jánost* elnökké, *Szlávik Györgyöt* alelnökké, és előadóvá *Gálffy Istvánt*. A bizottság a tanácskozás folytán felkérte Gálffy István előadót, hogy dolgozzon ki a tejszövetkezetekről egy népszerű ismertetést, a melynek elkészültével elnök egy új ülést fog összehívni a munkarend megállapítására.

— **Sajtgyár Ipolyságon.** A H. G. E. legutóbbi ülésén elhatározták, hogy a kormánytól kérik fogják egy *sajtgyárnak* Ipolyságon leendő felállítását. Ugyanakkor kérnek egy *gabonaraklát* is, a mely különösen kitűnő sörárpánk értékesítésénél lenne nagyon előnyös.

— **Május 9.** E dátum, a melyen legfeljebb virág illatozott, méh döngött, és lepke röpködött eddig a meleg napsugárban, ez idén szomorú jelentőségű, mert ekkor kell a regrutáknak ez idén berukkolni. . . . Uj téma a dalköltőknek, a kiknek e téren mi új és teremteni való már nem akadt, mert emberemlékezet óta az „Októbernek elsején . . .” járta. De ha keserves is az idén a tavasz a regrutának mégis csak öröme fordul, mert az október 1-től május 9-ig terjedő időt. kiszolgáltatnak veszi a „császár“

— **A betegsegítő pénztárból.** Az ipolysági kerületi betegsegítő pénztár április 30-án tartotta választmányi ülését, a mikor a pénztár ügyeit intézték el.

— **Öngyilkos csendőr.** *Forgon Ignác* nagymarosi csendőrvezető e hó 2-án szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. A hadbírószék kérelmére *Márton Ferenc dr. vmikolai kir. járásbíró, Schulez Agost dr. kir. alügyész, Rajner Géza és Nagy Lajos* drok közbenjöttével megtartotta a hullaboncolást.

— **Uj szövetkezet.** Mint már hírül is adtuk, *Meskó Pál* a Magyar Gazdaszövetség titkára vármegyénkben április hóban Drégelypalánkon létesített fogyasztási és értékesítő szövetkezetet.

— **Befejezett vizsgálat.** A kir. kereskedelmiügyi miniszter rendelkezése az Ipolysági kerületi betegsegítő pénztárban *Sárp Antal* számellenőr által legnagyobb részletességgel keresztül vezetett vizsgálat a mult hét végén lett befejezve. A vizsgálat mindent a legnagyobb rendben talált.

— **Az OMKE gyűlése.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés május 22-én Budapesten, a Vigadóban tartja közgyűlését, a melyen az egyesülés *hont-nógrádi fiókja* is tekintélyes számú taggal lesz képviselve.

— **Fásítás jutalmak.** A kopár területek befásítása áldásos és megbecsülhetetlen dolog gazdasági szempontokból, ezen kívül bizonyos anyagi haszonnal is jár, a mivel a földmivvelésügyi miniszter jutalmazza és buzdítja az illető kopár helyek tulajdonosait. Így az 1903. évben teljesített fásításokért a jutalmakat a következő községek kapták: Alsópalojta,

Apafalva, Baráti, Börzsöny, Csáb, Csall, Felsőfehérvár, Felsőrakonca, Felsőterény, Garamkövesd, Hont, Ipolypásztó, Inám, Kelenye, Kemence, Lukanénye, Magasmajtény, Márianosztra, Méznevélő, Palást, Perőcsény, Százd, Szete, Szud, Tölgyes, Alsoalsók, Alsóbaka, Alsózsombor, Bagonya, Bát, Böld, Berencsfalu, Bozók, Cseri, Derzsenye, Devicse, Elosfalva, Felsőalsók, Fűzesgyarmat, Hontsomos, Kalászi, Lászlód, Ledény, Lissó, Litva, Szobelléb, Terpény, Unyad. A tulajdonosok csaknem mindenütt a volt urbéresék, a kik összesen 175 k. holdat fásítottak be, a miért összesen 2556 korona jutalmat kaptak.

— **Vasárnapi munkaszünet.** Lapunk egyik mult számában jeleztük már, hogy az *ipolysági kereskedők* is csatlakoztak ama országos mozgalomhoz, a melynek célja, hogy az üzletekben való eladás vasárnap *délig* legyen megengedve. Ez ügyben a budapesti gyűlésen *Berczeller Lajos, Bolner Pál és Hercz Adolf* kere kedők képviselték ipolysági társaikat. Azóta küldöttségileg jártak a miniszternél, a ki kilátásba helyezte a kérdés teljesítését. Az ügy támogatására árttak a beszercebányai kereskedelmi kamrához is.

— **Műkedvelő előadás Vámosmikolán.** A vámosmikolai II. Rákóczi Ferenc asztaltársaság sikerült műkedvelő előadást rendezett április 30-án a Turcsányi vendéglő helyiségeiben. Színre került a *Magas politika* című bohózat, a mely összességében jó előadásban mulattatta a hallgatóságot. A szereplők *Szkacsik György (Varga csizmadia), Bogdán Erzsike (Mariska leánya), Punka Benjámin (János csizmadialeány), Bálint Sándor (Higvári), Szkacsik Lajos (Horgos), Szkacsik István (Icig korcsmáros), Szernai Endre és Punka Benjámin (kortesek), derekasan megállották helyeiket. — A műkedvelő után lelkes táncmulatság volt, a mely csak a késő hajnali órákban ért véget.*

— **Jövendölés május hónapra.** Az utóbbi időben az idő jóság is, úgy látszik, elszaporodnak. A mult számunkban *Meteor* jóslatát adtuk a májusi időjárásról. most *Siriusz* következik. *Siriusz* időjövendölése szerint május első felében száraz idő lesz, kevés esővel, míg a míg a második felében, csapadékosabb, helyenkint zivataros esővel; a változó és csapadékos napok a következő napokon 5., 6., 7., 8., 12., 13., 18., 19., 22., 26., 27., 29.-én lesznek. Májusban a napban és holdban erős kitörésű foltok fognak megjelenni, a következő napokon 5., 7., 12., 22., 27., és 29.-én. A megjelölt napokon az idő feltűnően megváltozik. Igen felhős lesz zivatarokkal, viharokkal és jégesővel, egyes helyeken. A többi napokban igen szép és meleg időnk lesz.

— **Uj alapszabályok.** Az „Iparos Kör“ legutóbb tartott közgyűlésén új alapszabálytervezetet fogadott el, a mit a napokban terjesztettek fel az alispáni hivatal utján jóváhagyás végett a belügyminiszternek.

— **Balesetek.** *Zatyko Lajos* ipolyszécsényi lakos, *Králik Lajos* dr. bérese Ipolyságról Ipolyszécsényre téglát szállított. Szurdokon túl a kocsirol leesett és a téglával megrakott szekér testén keresztül ment. Bordatörést szenvedett és súlyos sérülésével a helybeli kórházba szállították.

— **Kohn Ármin** egyházmárai vendéglős lovai a tompai ártéri hid közelében megbokrosodtak és *Palicska Mihály* nevű kocsisa a lovak közé esett és bal alsó lábszárát kitörte.

— **Színészet Ipolynyéken.** A nyéki járás új székhelye *Ipolynyék* hétmértőldes községekkel halad egy igazi járási székhely tökéletessége felé, és legutóbb már szintársulata is van. A társulat 9 tagból áll, erejéhez képest a legjobb előadásokat produkálja immár egy hét óta a közönség nagy érdeklődés mellett a koresma udvarán. A napokban új primadonna érkezett a társulathoz, és *Thalia* mostoha papjai egy heti színeciklus után tovább mentek a legkellemesebb emlékeket hagyva a modern járási székhelyen maguk után.

— **Sztrájk Ipolyságon** című multkor közleményünkre alábbi sorokat vettük: A „Honti

Lapok“ tekintetes Szerkesztőségének Ipolyság. Sziveskedjék becses lapjának legközelebb megjelenő számában a következő kijelentésemnek helyt adni: A „Honti Lapok“ legutóbbi számában megjelent azon közleményre, hogy munkásaim sztrájkba léptek, helyreigazításul meg kell jegyeznem, miszerint eze hír tévedésen alapszik, mivel munkásaim közül csak kettő távozott műhelyemből, kiket más munkaerő által már is pótoltam és a munka zavaratlanul folyik tovább. Hazafias üdvözléssel *Frischer Adolf*.

— **Szamóca-palánta** című mai hirdetésünket ajánljuk ezt a finomfajú gyümölcsöt kedvelő olvasóink figyelmébe,

— **Vizsgalapok** kitűnő papíron, magyar, német, diktandó vonalzással, 100 drb. 95 fillér. *Iskola* bizonyítványok drbja 2 fillér *Neuman Jakab* papirkereskedésében és könyvnyomdájában Ipolyságon.

— **Tűzek.** *Bakabányán* május 1-én este a községtől Bagonyára vezető ut mentén egy pajta leégett. A kár mintegy 1800 kor.

— *Baráti* községben pedig ugyancsak e hó 1-én este 3 lakóház és melléképület égett el.

— *Bajta* község urb. erdejében május 3-án ismeretlen módon tűz keletkezett, a mely a 6 éves vágásból mintegy 1400—1600 négyszög ölet pusztított el.

Szép-, jó-, nagy- és finom-fajú gyümölcsöt termő

szamóca palánta

kapható

május hava 7., 8. és 9. napjain az Iskola-utcai 241. számú ház kertjeiben.

Van: Charfield, Royal, Sovereign, Napoleon, Laxtous noble, König Albert, Margarine, Teutonia, Charles, Louis Gautier és Kaiser Nikolaus

Ezekből **vegyesen** 100 palánta ára 3 korona.

Van: folyton termő nagy „Szent Antal“ szamóca-palánta is. Ezeknek 100 darabja kapható 6 koronáért.

122. 1904. sz. Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a Nógrádmegyei Népbank vajtatonak *Laczó Talán János* és neje sz. *Fabri végrehajtást* szenvedő elleni 2050 K. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területükhöz tartozó a Felsőalmás község 22. sz. tjkben A 11—4 6—8, 11—13, 15—19 sor. 18, 191 b. 248 a, 424 b, 952 b, 1017 b. 1182 a, 1384 b. 1495 a. 1561a. 1728b, 1808 b, 1918 b, 1948 b, 211 a. hrsz. a. f. egészben *Laczó Talán János* végrehajtást szenvedő nevében álló házat, udvart, kertet, szántókat és réteket tartalmazó birtok 2276 korona.

az u.o 4 sor 600a hrsz Viuskabeli szőlő 47 k
 " 5 " 641b " " " 164 "
 " 6 " 655a " " " 38 "
 " 7 " 673b " " " 30 "
 " 8 " 752a " " " 152 "

a felsőalmási 323 sztkvben foglalt legelőből A 178. 179. sorsz. alatt végrehajtást szenvedőt és nejét sz. *Fabri Annát* illető jutalékra 124 kor. és végül a felsőalmási 324. sztkvben foglalt erdőből A 176. 177. alatt végrehajtást szenvedőt és nejét illető jutalékok 106 kor. kikiálhási árban **1904. évi május hó 18-án d. e. 10 órakor** Felsőalmás községében a megállapított kikiálhási 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is el fog árverezni.

A vételár az árverés napjától számított 30. 60. 90. nap alatt három egyenlő részletben 5% kamatokkal együtt lefizetni. A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja. Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt eljárásnál megtekinthetők. A kir. törvszék, mint tkvi hatóság, Ipolyságon, 1904. február 8-án.

Oravetz
 kir. törvszéki bír.

Tíz évi jótállás.

BARNA J.fogászati műterme
— BUDAPESTEN, —
Kerepesi-ut 26. szám, II. emelet.Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy budapesti műtermemben, ha előzőleg 2 nappal levelezőlapon bejelentik jövetelüket, úgy bárminemű fogászati műveleteket a **vidékiek részére 12 óra alatt** elkészítek.

Minden évben, úgy mint ezuttal, is egyszer-kétszer Ipolyságra jövők 14 napi fogászati gyakorlatra.

Kiváló tisztelettel
BARNA J.
fogspecialista,
a szápadlás nélküli fogak és
fogsorok egyedüli készítője.

Mérsékelt díjazás.

Rendelés délelőtt 8-tól este 6-ig.

Rendelés délelőtt 8-tól este 6-ig.

636. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közzéteszi, hogy az elsőbessz tercebányai henger-malom Weisz Engel és Herczka cég végrehajtatónak Kanka Samu és neje végrehajtást szenvedők elleni 1010 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Korpona város 6614 sztjkyben A † 1. sor 189 hrsz. házra tekintettel az 1881. évi 60 t.-c. 163 §-ának rendelkezéseire **1904. június 18-án de. 9 órakor** Korponán a kir. bíróság telekkönyvi hivatala helyiségében a megállapított feltételek mellett becsáron alul el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30. és 60 nap alatt 2 egyenlő részletben 5% kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. bíróság, mint tkönyvi hatóság
Korponán, 1904. április 13-én.

Dutkó
kir. járásbíró.



**BRÁZAY FÉLE
SÓSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

Schmatz János-féle HÁZ

Ipolyságon, a Kossuth Lajos utcában eladó esetleg bérbeadó.

A ki azt megvenni, vagy bérbevenni hajlandó, jelentkezék alulírott nál.

Wilheim Károly dr.,

ügyvéd.

Ipolyságon.

130. 1904. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sommer Mór dr. vámosmikolai ügyvéd végrehajtató kérelme folytán, — Simon András bajtai lakos végrehajtást szenvedett ellen 136 kor. 60 fillér tőke, ennek 1903. szeptember 20-tól járó 6 százalékos kamatai, 32 kor. 35 fillér eddigi, valamint 14 kor. 30 fillér jelenlegi, és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Bajtán a község házában **1904. évi május hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor** megtartandó nyilvános árverésen eladni fognak a következő ingatlanok, ugymint:

1. a bajtai 37. sztjkyben 47. hrsz. 36. ö. i. sz. ház és beltelek az 1881. évi LX. t.-c. 156. §. alapján egészben, kikiáltási ára 344 korona.

2. a bajtai 79. sztjkyben A [6. sor. 1112. hrsz. ingatlan az 1881. évi LX. t.-c. 156. §. alapján egészben, kikiáltási ára 13 korona.

3. a bajtai 382. sztjkyben A † 1. sor. 734. hrsz. ingatlan az 1881. évi LX. t.-c. 156. §. alapján egészben, kikiáltási ára 114 korona.

4. a bajtai 510. sztjkyben A † 195. hrsz. szántó az 1881. LX. t.-c. 156. §. alapján egészben, kikiáltási ára 243 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapir-

ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint tkvi. hatóság,
V.-Mikolán, 1904. január 9.

Kraicz
kir. aljbíró.

296. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Donáth Szilárd ügyvéd által képviselt Nagymaros-visegrádi takarékpénztár végrehajtató kérelme folytán özv. Keresztessy Sándorné szül. Farkas Rozália úgy is mint kiskoru Keresztessy Margit, József és Géza gyámja nagymarosilakos végrehajtást szenvedett ellen 3500 kor. tőke, ennek 1902. március 15-től járó 7 százalékos kamatai, 47 kor. 50 fill. eddigi, valamint 53 kor. 20 fill. jelenlegi, és a még felmerülendő költségek, Rumbold Bernáth csatlakozó 1100 kor. és jár. Silbermann Bernáth 784 kor. 68 fillér és Laufer Sándor és társa cég 226 kor. és jár. kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Nagymaros község házában **1904. évi június hó 25. napján d. e. 10 órakor** megtartandó nyilvános árverésen eladni fognak a következő ingatlanok u. m.:

1. A nagymarosi 2300. sztjkyben A † 1702. hrsz. 29 □-öl kiterjedésű szőlő az 1881. évi LX. t.-c. 156. §-a alapján egészben kikiáltási ára 16 korona.

2. A nagymarosi 1622. sztjkyben A † 1704. hrsz. és a nagymarosi 2272. sztjkyben A † 1703. hrsz. ingatlanok és azokon épült 563. őszi sz. ház kikiáltási ára 1996 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékat készpénzben, vagy óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint tkvi hatóság,
Vámos-Mikolán, 1904. évi január 17.

Kraicz
kir. aljbíró.

WALLA JÓZSEF**MOZAIK**és
CEMENT-ÁRU GYÁRA**BUDAPEST,**

Rottenbiller-utca 13.

Kerámít-lap,
Mozaiklap à la Mettlach,Márvány Mozaiklap,
Cement-lap,
Menyeret-nádszövet,
Tűzálló téglák,
Portland Cement,
Roman Cement,
Terracotta-árúk.Granit-terasz,
Betonírozások,
Medenczék,Csatornázások,
Szőkőrutak,
Jászolok,
Fayence falburkolati
lapok,
Aszfalt-tető és elszigetelő lemezek,

6529. 1903. tkv. szám.

Hirdetmény.

„Szalatnya“ község telekkönyvi bir-tokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakítattnak és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra, nézve a melyekre az 1886. évi 29. az 1889. évi 38. és az 1891. évi 16 törvények a tényleges bir-tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. teikben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogantositatik.

Ezen célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezet: községben 1904. évi június hó 13-án fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazottjuk által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál biztosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredő kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok a kik a tkvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kifizetett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 29 t.-c. 15—18 §§-ai és az 1889. évi 38. t.-c. 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, avagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.

Ipolyság, 1904. április hó 27-én.

Oravetz Béla
kir. törvsz. bíró.

203. 1904. végrh. szám

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíró 1903. évi V. 573. és V. 575. számú végzése következtében Kaszaniczky Kálmán dr. ügyvéd által képviselt Első magy. ált. biztosító társaság javára Reitingger József ellen 776 kor. 30 fill. 237 kor. 66 fill. s járulékairejéig 1904. évi április hó 8-án fogantosi-

tott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 963 koronára becsült következő ingóságok, u. m. butorok, lovak stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró 1903. évi V. 575/3. számú végzése folytán 776 kor. 30 fill. 237 kor. 66 fill. tőkekövetelés ennek 1902. évi december hó 23-ik napjától járó 5 % kamatai 1/3 % váltódíj és eddig összesen 128 kor. 10 fillérben bírónilag már megállapított költségek erejéig Vámosmikolán leendő eszközzésére 1904. május 23-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kifizetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmikolán. 1904. évi április 27.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.

257. 1904. végrh. szám

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíró 1903. évi V. 472. számú végzése következtében Vásárhelyi Domokos dr. ügyvéd által képviselt Cseley János dr. javára Cseley Pál és neje ellen 52000 kor. s jár. erejéig 1903. évi október hó 6-án fogantositott kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 955 koronára becsült következő ingóságok u. m. lovak, butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró 1903. V. 472. számú végzése folytán 52000 kor. tőkekövetelés, és eddig összesen 243 kor. 49 fillérben bírónilag már megállapított költségek erejéig Nagymar-

sen leendő eszközzésére 1904. évi május hó 14-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kifizetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmikola, 1904. évi április 28.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.

670. 1903. tk. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bíróság közhírré teszi, hogy az ipolysági tkpénztár végrehajtónak Herlinger Lipót végrehajtást szenvedő elleni 94 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó az Apátmaróth község 140 sztjkvben Herlinger Lipót nevében álló 3 sor 41. hrsz. 800 kor. becsértékű ház 800 korona kikiáltási árban 1904. évi május hó 31-ik napjának d. e. 9 órakor Apátmaróth község házában a megállapított kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alól is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30. 60 és 90 napalatt 3 egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előjáróságnál megtekinthetők.

Királyi törvény-zék telekkönyvi hatósága, Ipolyságon, 1904. április 19.

Oravetz Béla kir. törvsz. bíró h.

László
kir. törv.-z. bíró.

Legfelsőbb helyen engedélyezett

„DUNA“ biztosító társaság.

Összes biztosítéki alap:
több mint harmincnyolc millió korona.

Ezennel van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a már 1867. óta fenálló, jó hírnévről közismeretes „DUNA“ biztosító társaság ipolysági főügynökségét reám ruházta.

A „DUNA“ biztosító társaság biztosítéki alapja tőkében és tartalékban 25.632,484 korona és évi díjbevétele 12.372,000 koronánál többet, összes biztosítéki alapja tehát 38.000,000 koronánál többet tesz ki.

A „DUNA“ biztosításokat eszközöl szabott díjak mellett:

- a) tüzkárok ellen,
- b) jégkárak ellen mindennemű terményekre,
- c) betörés és lopási károk ellen,
- d) szállítási veszélyek ellen tengeren s vasuton,
- e) az ember életére, tőkére és járadékokra előnyös kombináció szerint.

Miután még fölemlitem, hogy az előforduló károk a leglelkismeretesebb módon megbecsültnak és a társaság által a legpontosabban kifizettnak, a nagyérdemű közönség becses ajánlatait kérve maradok

kiváló tisztelettel

Feldmann Károly.



SINGER VARRÓGÉPEK

családi használatra
és a legkülönbözőbb ipari célokra.

Példás szerkezet!
Egyszerű kezelés!
Nagy munkaképesség!

Nagy tartósság!
1903. évben csupán Ausztriában és Németországban
Kilenc magas kitüntetés.

Díjtalan oktatás a divatos műhímzés összes műszakaiból.
Elektromotorok varrógéphajtásra.

SINGER CO. Varrógép részvény-társaság

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám. (Bakó-féle ház.)
Fióközletek a monarchia minden nagyobb városaiban.



Kiállítás „Feuerschütz“
BERLIN 1901.
Aranyérem
legmagasabb díj.

Kiállítás „Feuerschütz“
BERLIN 1901.
Aranyérem
legmagasabb díj.

Természetes meleg (38°) vasas gyógyfürdő Bars vármegyében, fenyves és omboserdő környezete szélmentes völgyben. Kiváló gyógyhatásu: női betegségek, vérszegénység eseteiben és idegbajokban. Hidegvízgyógyintézet. Láp és fenyőfürdők.

V I H N A E F ű r d ő

Étkezés: reggeli, ebéd, uzsonna, vacsora egy napra 3 k, 1 hétre 20 K. Szobák hetenkint 7 K.-tól 31-50 K.-ig. — A szobák árai az első- és utóévadban (jun. 14-ig és aug. 23-tól) 40 százalékkal mérsékeltebbek. — A fürdőt Selmebánya városa házilag kezelte; gondnokul ez évben is Sztancsaj Miklós tvh. főjegyzőt küldte ki. Hatósági fürdőorvos és igazgató: Dr. Boleman István k. tan. — Prospektust küld és részletesebb felvilágosításokat az igazgatóság ad.

A fürdő közvetlen közelében egy csónakázó tó létesült ez évben, mely hidegvízű fürdésre is be van rendezve, mi által e kies fürdőtelep nyaralásra is igen alkalmas.



VÉRTES
pálinka (sósorszesz).
gyógysz. féle,
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage.) Kötő sikerrel használják köszvény, csusz, meghűlések ellen, bennulások, ficamoknál, gyuladás és kelésnél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomor-göres, roszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt névjegygyel. Egy üveg 30 fil., 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban és fűszerkereskedésekben, általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyel láthatók.

Ipolyságon: Bolner Pál és Dombó Károly uraknál, valamint közvetlen:
VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lugoson.

Hamburg--Amerika.

Személyszállítás az új, nagy hamburgi duplacsavaru legújabb szerkezetű pósta- és express gyorshajókkal.

Lehetőleg legnagyobb biztonság és kényelem.

Minden gőzhajónak két csavara van, és mindegyik 12-16 vízhatlan részre van beosztva, tehát emberi számítás szerint ezen hajók elmerülhetetlenek. A fedélköz, villamos világítással, gőzfűtéssel, és szelektorkészülékkel van ellátva. Kitűnő ellátás. Családok és egyedül utazó nők, külön.

Express gyorshajómenet 6-7 nap.

Fedélközi menetdíj **140 korona.**

Duplacsavaru póstahajómenet 9-10 nap.

Fedélközi menetdíj **118 korona.**

A hajók indulása a következő:

Aprilis	15-én	„Bulgaria“	duplacsavaru póstahajó
	20-án	„Moltke“	express gyorshajó
	22-én	„Pensylvania“	duplacsavaru póstahajó
	27-én	„Deutschland“	express gyorshajó
	29-én	„Patricia“	duplacsavaru póstahajó
Május	6-án	„Belgravia“	duplacsavaru póstahajó
	11-én	„Blücher“	express gyorshajó
	13-án	„Pretoria“	duplacsavaru póstahajó
	18-án	„Moltke“	express gyorshajó
	20-án	„Graf Waldersee“	duplacsavaru póstahajó
	25-én	„Deutschland“	express gyorshajó
	27-én	„Bulgaria“	duplacsavaru póstahajó
Június	1-én	„Auguste Victoria“	express gyorshajó
	3-án	„Pennsylvania“	duplacsavaru póstahajó
	8-án	„Blücher“	express gyorshajó
	10-én	„Patricia“	duplacsavaru póstahajó

és így tovább A további menetrendet folytatjuk.

Vasuti jegyek kiadása New-Yorkból az amerikai vasutak összes állomásaira eredeti vasuti áron. Azonkívül közvetlen hajójáratok, Halifax-Kanadába, kizárólag csakis a hamburgi kikötőből.

Azon számtalan kérésre, mely hozzánk naponta érkezik, valjon igaz e—az, hogy mostantól kezdve Hamburgon át Amerikába tilos az utazás, —nem lévén azon helyzetben, hogy azokra egyenkint megfelelhessünk—minden érdeklődőnek szives tudomására hozzuk, hogy akinek utlevelé van, annak jogában áll arra utazni, a merre neki tetszik, és utjában öt. senki fel nem tartóztatja, sem pedig utjából másfelé el nem terelheti.

Feltétlen szükséges azonban 20.—korona előleg beküldése, mi által az utas magát biztosítja, hogy egy éven belül, bármikor, ha a hajójegy drágább is lesz, csakis a fenti rendkívül olcsó árt fogja fizetni.

Falk és Társa, Hamburg, Amerikához.

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM



ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű



gőzcséplőkészleteket, ipari célokra alkalmas Compound lokomobilokat.

MILLENIUM tükaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Képviselő: **FELDMANN KÁROLY** Ipolyságon.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsnyomatóján Ipolyságon.